

# Credința

## Crimeia va fi despărțită de restul Rusiei

### Importanța industrială a Dniepopetrovskului și din bazinul Donețului

BERLIN. (Rador.) Cucerirea orașului Dniepropetrovsk și a capului de pod de către corpul cucerit al generalului von Kleist, se spune în comunicat suplimentar la buletinul militar de Miercuri, are o însemnătate deosebită deoarece de acum încolo întreagă zonă industrială Dniepropetrovsk, Nikopol, Zaporjje și Dnieprodzerjinsk se află în mâinile germanilor. Se știe că Dniepropetrovsk este un nod de cale ferată important care leagă bazinul minier de la Krivoirog de porțile Nicolaev, Cherson, regiunea carboniferă a Donețului și de orașul Kharkov, oraș industrial de prim plan.

Un mare pod de cale ferată peste Nipru și mai multe ateliere feroviare ridică și mai mult importanța orașului care se bucură de o mare prosperitate industrială.

Împreună cu localitățile citate mai sus, el alcătuiește un centru vital al acestui sector de industrie minieră.

Pierderea a 30 mari furnale și uzine metalurgice cântărește tot așa de greu în balanța militară sovietică ca și necesitatea de a trebui să se renunțe la industriile de război afectate fabricării de tunuri și muniții.

Acest centru uriaș de forță motrică cu o putere de 550.000 kw. situat între Cerkassy și Zaporjje este legat de basinelul Donețului printr-o linie electrică aeriană de 270 km.

Marele orașe de pe cursul inferior al Niprului sunt orașe industriale moderne care acoperă întinderi considerabile. După cum spun autoritățile competente, aceste orașe se bucură de anumite avantaje.

Ocuparea acestui district industrial de către trupele germane va trebui să aibă în mod automat drept consecință o atingere adusă producției din basinelul Donețului și din regiunea Kharkov, cu atât mai mult cu cât aceste districte industriale își au tăiate legăturile cu por-

turile dela Marea Neagră. Din punct de vedere militar ocuparea integrală a buclei Niprului între Dniepropetrovsk și Zaporjje reprezintă punctul cel mai înaintat spre est al întregii armate germane. Districtul industrial al basinelului Doneț și cel al regiunii Kharkov pot fi considerate ca direct amenințate. De asemenea va fi posibil să se taie legăturile terestre ale peninsulei Crimeia cu restul țării.

Aceste succese dobândite de armata germană în sud, cărora trebuie să li se adauge situația delicată a Petersburgului explică în mod suficient nervozitatea conducătorilor dela Kremlin.

## Interventia Japoniei posibilă în orice moment

### De a atacat Anglia Iranul?

Stockholm. (Rador). Agenția DNB comunică:

DUPA CORESPONDENTUL DIN LONDRA AL LUI AFTONBLADET, ZIARUL NEWS CHRONICLE CONFIRMA ACUM CA PATRUNDEREA ENGLEZILOR ÎN IRAN S'A FACUT NUMAI PENTRU CONSIDERENTE MILITARE

PANA ACUM, SCRIE ZIARUL ENGLEZ, S'A PUTUT STABILI LEGATURA CU SOVIETELE NUMAI PRIN NORD. LA IARNA ACEASTA AR FI FOST FOARTE GREU ȘI MAI ALES FORTE ÎE PARTAT DE TEATRUL DE OPERAȚIUNI.

O ALTA LEGATURA AR FI FOST PE LA VLADIVOSTOK, DAR DISTANTA E ȘI MAI MARE ȘI FOARTE COMPROMISA ÎN CAZUL UNEI INTERVENȚII JAPONEZE POSIBILA ÎN ORICEMOMENT.

OCUPAREA IRANULUI GARANTEAZA UN DRUM DIRECT ÎNTRE GOLFUL PERSIC ȘI UNIUNEA SOVIETICA.

## USA. nu va fi niciodată în masura să satisfacă Marea Britanie

Chicago (Rador). Corespondentul agenției Stefani transmite: „Chicago Tribune” publică un interviu acordat de Lordul Beaverbrook care s'a înapoiat la Londra. Unite, unde a avut o

misiune specială.

Lordul Beaverbrook a declarat:

„Fabricile de material de război din Statele Unite nu vor fi meargă în msură să satisfacă necesită-

țile Mării Britanii.

Este de presupus că livrările americane vor scădea progresiv din cauza aplicării planului de reînarmare american.

Aș vrea să văd Statele Unite in-

trând în război — a încheiat Lordul Beaverbrook, dar hotărârea cu privire la intervenția în conflict va trebui să fie luată de însuși Congresul american.

# Afganistanul atacă!

## Anglia avertizată printr'un discurs al regelui

Istanbul. (Rador). Agenția Stefanî transmite: **DISCURSUL RECENT AL REGEI AFGANISTANULUI, CARE A DECLARAT CA ȚARA SA ESTE GATA SA SE APERE CONTRA ORICAREI AMENȚĂRI STRAINE, E CONSIDERAT IN CERURILE POLITICE TURCEȘTI CA UN AVERTISMENT LAMURIT LA ADRESA ANGLIEI, CARE IA SE FACE CU NOȘCUT IN FELUL ACESTA CA AFGANISTANUL NU VA TOLERA SA SE FORMULEZE FAȚA DE EL PREȚENȚII CA ACELEA CE AU FOST FORMULATE FAȚA DE IRAN.**

# Reluarea propagandei Comuniste în Elveția

BERNA. (Rador). Agenția Stefanî transmite:

In Elveția se observă o reluare a propagandei comuniste. In mai multe localități au fost răspândite

manifeste prin care lucrătorii sunt îndemnați să nu fabrice muniții. Manifestele cuprind cuvinte injurioase la adresa țărilor axei.

Politia a făcut numeroase per-

chiziții pentru a pune capăt acestei propagande ilegale și periculoase, care poate să compromită poziția Elveției față de străinătate.

# Sovietele amenință Japonia!

## Impiedecarea transporturilor din America va fi considerată „un act lipsit de amicitie față de URSS”

ROMA (Rador) Agenția Stefanî transmite:

Postul de radio din Moscova anunță că guvernul sovietic ar fi informat Japonia că orice încercare de a se împiedeca sosirea furniturilor trimise Sovietelor de către Statele Unite ar fi considerată drept un act lipsit de amicitie față de U. R. S. S.

# Anglia vrea să atace Africa Orientală

## Rețeta: cea folosită față de Iran

PARIS (Rador) Petit Parisien declară că în toată Africa occidentală franceză nu se găsește nici un german că nu este nici vreo comisie de armistițiu germană.

Această precizare este menită să combată afirmația propagandei britanice și gauliste, care susțin că în Africa occidentală franceză s'ar găsi germani ce pregătesc asocierea unor puternice formații germane.

# Toți iranienii vor să lupte contra agresorilor

## Șase comune iraniene

TEHERAN. (Rador). Agenția DNB anunță:

Inaltul comandament al forțelor armate ale Iranului a dat șase comunicate oficiale:

In primul comunicat se declară că în ziua de 25 August la ora 4 dimineața forțe sovietice au trecut atacând, frontierele din Nordul, Vestul și Sudul Iranului.

Al doilea comunicat declară că aviația inamică a bombardat orașele deschise Fabris, Ardebil, Maku, Hagan, Benab, Rest, Haassink Yadeh, Aianeh și Bender-Pahlagi.

In rândurile populației civile sunt numeroase victime. Deasemenea au fost bombardate cazărmi și alte obiective militare. Un avion

sovietic a fost doborât în apropiere de Tabris.

Al treilea comunicat precizează că trupe motorizate sovietice au atacat regiunile Giulfa, Marand, Poldast, Maku, iar forțele engleze atacă regiunile Hhanekin, Kassris, Saneh, Abadan, Beder-Ciapur și altele.

Al patrulea comunicat arată că forțe navale sovietice au atacat localități de pe coasta Mării Caspice, iar forțele navale engleze au atacat porturile Bender Abes și Khorra.

Al cincilea comunicat afirmă că toate unitățile armatei iraniene s'au luptat pretutindeni unde au

distrus două care blindate inamice, stânjenind înaintarea britanică.

Al șaselea comunicat are următorul text: In toate regiunile frontului dela Est, Nord și Vest, moralul populației este excelent. Toți cetățenii doresc să se angajeze sub drapel pentru a lua parte la apărarea patriei.

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB anunță:

Intr'un comunicat sovietic transmis de serviciul de informații britanic se afirmă că trupele sovietice ar fi ocupat orașele Tabris, Ardebil și Lissar din teritoriul Iranului.

spital primitiv, ascuns în piatră. Dându-i-se ordinul de a se de cel doi răniți, acest medic a început să le taie picioarele un ferestru de tăiat lemne.

Fiind întrebat dacă n'are instrumente de chirurgie și dacă medicul a răspuns că numai două superioari au dreptul la asemenea scule și că spitalul său poate avea fiind destinat soldaților.

## GIOCNIRE DE TRENURI IN PORTUGALIA

LISABONA. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță.

Doi trenuri de pasageri ciocnit pe linia Porto Matos. Șase vagoane au fost complet truse. Peste 50 de persoane fost rănite.

## PRABUȘIREA UNUI AVION MILITAR ELVEȚIAN

BERNA. (Rador). Corespondentul agenției Havas Ofi anunță un avion militar elvețian s'a bușit Marți dimineața în cursul exercițiilor de tir, în lacul fensee.

Pilotul a murit.

## O ȘTIRE TARE — ALTADIA

NEWYORK. (Rador). O furtună extrem de puternică a dat naștere la 20 de case într'o localitate din Newyersey.

Toate comunicațiile telegrafice și telefonice sunt întrerupte.

Au fost grav rănite 15 persoane.

Un incendiu, alimentat de gazele a distrus o uzină pentru fabricarea produselor din cauciuc.

Furtuna a provocat mari pagube și la Philadelphia, unde o persoană a fost omorâtă, iar 20 rănite.

## ACORDURI MILITARE ÎNTRE USA ȘI ANGLIA

BERLIN. Comentând discursul dlui Churchill, președintele de onoare al Marii Britanii, cererile competente germane rețin mărirea acestuia, că între Statele Unite și Anglia există acorduri militare concrete.

## KIEW-UL COMPLECT DESCOPERIT

BERLIN. Corespondentul Berlin a ziarului „Unitatea” scrie: Cucerirea capitalei de pod pe râul constituie însemnatul oraș industrial Dnjepropetrovsk, care mănără peste 500.000 locuitori, puternic reliefată de întreaga sa sa germană. Deși au fost înaintate din partea sovieticilor, mai mari străduințe și eforturi pentru a ține în mână acest important oraș, unitățile rapide ale materiei blindate comandate de general-colonel von Kileist, au atacat cu un avânt neobișnuit acest oraș pentru centrul și Nipoului adu-du-l în mâna germanilor. Bolșevicii au pierdut prin acest oraș industrial după cum se subînțelege ultimul punct de sprijin pe vestic al Nipoului, la sud de Kiev. Asupra societății imensului dig al marilor aşezăminte industriale ale industriei grele dela Zaporijie, până în prezent, nu există formații precise nici din partea germanilor, nici din partea rușilor.

# Cu ferestrăul de tăiat lemne, în carne vie

## Groznică descoperire dintr'un spital sovietic din Luga

BERLIN. (Rador). La intrarea lor în localitatea Luga soldații germani au descoperit într'un spital

sovietic printre cadavre și membre omenești înprăștiate pe mai multe mese, doi răniți bolșevici

care se svâcoleau de durere.

După multă căutare germanii au descoperit pe medicul acestui

azi și în fiecare seară

# BAR „MOULIN ROUGE“

Variete-dancia  
vis-a-vis cu Gara C.F.R.

## MICA PUBLICITATE

**DE VANZARE** 2 troace de frământat, o masă de prelucrat, lungime 50 mtr. pentru brutărie. Informații Arad, Str. Popa Ioan Rușinașii 2851

**DE VANZARE** vie nouă de 4 ani jug. pământ fără colină. Adresa bulii la Nyetu sau frizeria Igrעי Arad, Brătianu 9. 2842

**CAUT** acordeon de odăzie. Adresa la ziar. 2844

**RESTAURANTUL FERDINAND** Piața Avram Iancu No. 11 angajează imediat o bucătăreasă, română sau germană, fiind bine plătită. Propr. Traian Vărădian. 2843

**INTR-O** Str. periferică cu mare circulație o băcănie și restaurant cu mers bun, e de închiriat cu toate instalațiile, locuință cu camere, baie, pivniță, pe 1 Noembrie. Proiectarea de brevet în avantaj. Adresa la ziar. 2845

**ANGAJAM** om de serviciu, căsătorit fără copii. Școala primară Str. Coșârlei. 2846

**CAUT** guvernanta germană la fetițe de 5 ani pentru orele de după masă. A se anunța Str. Consistoriului 28, director. 2842

**RESTILOR** autorizat cu praxă, origine etnică română, caut post. Fabrica de licheur Alexandru Beruția, Beiuș. 2835

**DE INCHIRIAT** cameră mobilată, la 1 Septembrie. Adresa la ziar.

**REIAU** depozitul de lemne „FOLIA” proprietatea dlui Fazekas pe Piața Patr. Miron Cristea No. Toți cei ce au vre-o pretenție în contra susnumitei firme, să prezinte la mine în termen de 3 zile, luând la cunoștință că după celelalte termene nici o pretenție nu va lua în considerare. Mitran Mihai, Str. Dna Balașa 35.

**CAUTA** un contabil pentru încheierea invățătorilor din jud. Arad pentru 1 Octombrie. Condiții: să membru al corpului contabililor cooperatori. Celelalte condiții văd la sediul băncii în Bul. Carol 66. Condiții avantajoase. Tot aceeași dată este vacant un loc secretar casier. Condițiile se văd la sediul băncii.

**DE VANZARE** 2x3 covor persian, proape național românesc, măști de soris, perete de sticlă și garzuri de fețe de masă. P. Catedra 2, ap. 9. 2847

**AGENTURA HAASZ ARAD**, Str. Emilianu No. 20-22. Telefon 22 24.

proprietatea centrului casă cu 4 camere 300 st. p., grădină 750.000 lei. — Tot acolo casă cu jumătate de teren 460.000. — Lângă biserica sârăscă casă cu 4 locuințe 420.000. — Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii casă cu 2 camere 200.000. — În Pârneava casă cu 1 cameră cu 1 jug. grădină 180.000 lei. — În Grădiște casă cu 3 camere 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — Tot acolo pământ cu sălas preț 550.000 lei.

**SUFRAGERIE** modernă de ocazie cumpăr imediat. Ofer până la 20 mii lei. Adresa la ziar. 2833

**DE INCHIRIAT** cameră mobilată Str. Dr. Rațiu 18 2852

**ETNIC ROMAN** doresc a primi reprezentanțe în deplasări (voiajor) muncitor corect și cu garanție. Oferte la ziar, sub „Muncitor corect”. 2833

**CAMERA** elegant mobilată cu intrare separată, acces baie, eventual teleson, caut pentru închiriat imediat. 2836

**CUMPAR** masă de scris (birou), masă pentru mașină în stare bună, pentru birou. Adresa la ziar. 2830

**CAUT** locuință în centru, 3 camere, baie, independențe. Adresa la ziar.

**AM PIERDUT** din Grădiște până în Piața Avram Iancu un portofel conținând un ordin de lăsară la vatră, 100 lei, alte câteva acte, pe numele Matiaș Anton și câteva fotografii. Se vor preda la administrația ziarului. 2834

**CAUT DACTILOGRAFA** de origine etnică română, sau care știe perfect românește, cu practică de birou avansată, și să scrie la perfecție. Bul. Elisabeta 19.

## Scurte știri externe

— **Telegrame Rador** —

**GENEVA.** (Rador). Agenția D. N. B. transmite:  
Ziarul londonez Times anunță că ministerul britanic PTT a ordonat înființarea unui serviciu postal maritim între Anglia și Irlanda de Nord.

S'a recurs la această măsură, scrie ziarul, fiindcă este imposibil să se mai asigure comunicații maritime regulate între cele două țări din cauza puternicelor atacuri aeriene germane.

**ROMA.** (Rador). Vulcanul Stromboli a intrat de câteva zile din nou în activitate.

Din timp în timp se aud șgomote subterane, prin craterul vulcanului eșind nori groși de sulf. La intervale mai lungi vulcanul aruncă bucați de stâncă.

— **Să fim vrednici de jertfa sângelui eroilor noștri, dând economiile noastre pentru desăvârșirea operei lor.** Subscriind la împrumutul reîntregirii dăm cel mai bun plasament economiilor noastre și ne împlinim cea mai sfântă dintre datori.

**TĂRGURI DE TARĂ**

**ARAD.** Târgurile obișnuite de țară pentru vite de tot soiul și pentru mărfuri se țin în ordinea următoare:

Zerind, județul Arad 4 Septembrie.

Bogșa-Montană, județul Caraș, 6 Septembrie.

Dobra, județul Hunedoara, 8 Septembrie și cu două zile înainte, târg de oi.

Rovine, județul Arad, 13 Septembrie.

## Brevetarea elevilor pianoriști dela Arad

Au reușit la examen 34 tineri

ARAD. Ieri s'au terminat examenele dela școala de pianoare CFR din localitate pentru brevetarea elevilor la categoria B. În fața unei comisiuni, compusă din d-nii: Căptan Petre Mircea, căpitan Al. Popescu, ing. Kaspryk, Valentin Popescu, ing. Poruțiu Victor și instructor Jiga Gheorghe au fost promovăți următorii elevi: Alconte Du Mihail, Bărbulescu Emanoil, Bejan Cornel, Brânzei Mircea, Bugariu Vasilie, Cloșan Toma, Constantinescu Toma, Cosma Ioan, Eie-

mie Romeo, Gammert Iosif, Gândilă Pascu, Giurgiu Cornel, Lazăr Gheorghe, Manole Alexandru, Moldovanu Maria, Munteanu Iosif, Muscă Silviu, Negrău Ioan, Neldenbach Gheorghe, Olariu Vasilie, Păcurariu Ioan, Petrița Vasile, Pleșa Ioan, Popa Teodor, Popoviciu Ioan, Sâmbetan Lucian, Sârbu Mircea, Secară I. Alexandru, Șerban Gheorghe, Șerban Floria, Tulbure Traian, Turman Emerie, Tăușan Nicolae, Dumitrescu Petru.

## SPORT

### Duminică Gloria I-Crișana I. CCA--Înțelegerea, old-boy

ARAD. Intrucât Ripensia a declinat oferta ce i s'a făcut de a juca la Arad și intrucât echipele fruntașe din localitate vor să-și desăvârșească forma, pentru sezonul care începe, între Gloria și Crișana CFR a intervenit o înțelegere, astfel că ele vor juca Duminică pe arena Gloriei. În deschidere se va disputa partida restanță din Cupa Credința, CAA--Înțelegerea, cu care trofeul oferit e ziarul nostru va lua sfârșit.

Matchurile încep la orele 16.30, iar Gloria se va întâlni cu Crișana

la orele 17.30.

Au fost desemnați următorii arbitri: Păteanu pentru matchul de deschidere, Marița, Colarov, Schneider, pentru partida Gloria--Crișana.

Iată clasamentul exact al Cupei Credința:

Gloria	6	5	0	1	16	3	10
Crișana	6	4	1	1	14	8	9
CAA	5	3	1	1	13	6	7
SGA	6	3	0	3	13	9	6
Astra	6	2	0	4	11	11	4
Înțelegere	5	1	0	4	1	9	2
Transilv.	6	1	0	5	3	21	2

## FORUM

rulează și vara filme mari. Singură sală bine aerisită și răcoroasă! Telefon 27-10.

AZII

Cea mai uriașă realizare cinematografică a tuturor timpurilor!

## „Vin ploile“

(Potop în India.)

după celebrul roman al lui LOUIS BROMFIELD cu TYRONE POWER, MYRNA LOY, GEORGE BRENT

Jurnal de război Nr. 5 cu ocuparea a Chilei, Ismailului și marșul asupra ODESEI

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30

## URANIA

TELEFON 12-32

Sală răcoroasă

La orele 3, 5, 7.30, 9.30.

O poveste de dragoste aventuroasă a marinarilor. Un film de veselie și tinerețe

Cu idolul femeilor GUSTAV FRÖLICH

## Se întorc marinarii

Jurnal de război UFA.

REDACTIONALE

Ediția de azi a ziarului nostru este de șase pagini.

## CORSO

Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERAI

## „Falsificatorii“

cu KIRSTEN HEIBERG, RUDOLF FERNAU.

Jurnal.

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30.

# Mareșalul sovietic Budenny

## Din plutonier și bandit, comandant suprem de oaste

(ESS) Din nu 1908 până în 1917 subofiterul Semion Michailovici Budenny, a înscris în recrutăți țărăni, ducându-și chiar Dumăniștele la biserică. Nimic nu trădă în cavaleristul cu mustața marțială pe viitorul mareșal al Uniunii Sovietice. De fapt Budenny nu este un membru vechi al partidului comunist, și n'a participat măcar la revoluția din Octombrie 1917. Atunci era încă plutonier în regimentul Dragonilor de coastă și nimeni nu știa dacă în această vreme se dăduse de partea revoluționarilor sau rămase fidel țarului. După ce armata se desființă s'a retras în satul său natal de pe Don, dar nu s'a datat unei vieți liniștite ci asociindu-se cu câțiva derbedei călăreți, a început să jefuiască și să incendieze localitățile din apropiere. După ce afacerile au început să meargă bine, numărul aderenților săi s'a ridicat la 50, apoi 100, 500 până în 1918, când formau aproape un regiment.

### PROLETARI PE CAI

Budenny câștiga astfel puterea fără a reprezenta vre-o idee, ci

doar datorită brutalității sale și a faptului întâmplător că centrul său de operațiuni se afla în apropiere frontului roșu la Tarcim, unde opera Stalin în 1918, spre a realiza războiul de partid. Atunci începu să poarte vântul peste steptă numele lui Budeny care se puse imediat la ordinul lui Stalin. Urmând parola „Proletari pe cai” atrase ca un magnet forțele din Chaos. În Tarcim, realizează Stalin primul său front împotriva rivalului său Troțki. Cei trei frondeuri, care l-au urmat cu tot eșoul, Vorosilov, Timošenco și Budenny, comandă azi ce mareșali pe frontul sovietic de Vest. Acești trei conducători militari au făcut tot posibilul în decursul timpurilor de a falsifica mersul războiului și să recoltat victoria împotriva armatelor lui Denikin și Wrangel, deosebit de remarcabilă rămâne însă cavalcada sa împotriva Poloniei, atingând în 1920, cu Stalin aproape Lembergul. Atunci se afla Budenny în suspinerea armatei lui Tuchacevski, care opera împotriva Varșoviei, dar în loc să susți-

nă armatele lui Tuchacevski, a căutat să jefuiască orașul Lemberg ceea ce a dus la prăbușirea atât de risinoasă a campaniei.

### UN EROU DIN NIMIC

Se spune că „generalul călăreț” Budenny, ar fi popular. În tot cazul nu s'a omis nimic pentru a-l face popular și s'a rulat și un film intitulat „O zi din viața lui Budenny”. Scriitorul sovietic Asseiev, a scris o epopee „Budenny” Babel a adăugat la epopee numele Budenny și marșul Budenny trebuie să fie cunoscut și în cel mai îndepărtat col al Uniunii Sovietice.

Din ziua de 12 Iulie, mareșalul Budenny are comanda generală. În întreg sectorul sud-vestic care cuprinde Ucraina în întregime până la Marea Neagră. Numirile de Satornic, Nikolafew și Kiev, cât și luptele care se dau acum în Sudul Ucrainei vor fi legate de numele său. Rămâne de văzut dacă, comandantul acestui veac se pot recruta din rândurile bandiților, sau că trebuie să fi trecut prin flacăra luminoasă a scopurilor nobile.

## Informațiuni

### INSCRIERILE LA CURSURILE PROFESIONALE DE UCENICI SI UCENICE

Inscrierile și reinscrierile la cursurile profesionale de ucenice din Arad au început dela data de 15 August 1941.

Examenele de corigență și de absolvire, vor avea loc în zilele de 15—30 Sept. 1941.

Toate elevii ucenice care vor fi gata să se prezinte pentru înscriere și reinscriere zilnic între orele 18—20, cu toate actele în regulă.

— Se aduce la cunoștința părinților cari au ucenici, că înscrierile la Cursurile Profesionale pentru Ucenici Industriali încep în ziua de 1 Septembrie a. c. dela orele 8—17—20, conform publicației nr. 1542, fișată la Direcțiunea Cursului și Camera de Muncă.

Luni 15 Sept. a. c. orele 17—19 se face examen de corigență elevii din cl. III-a.

Marți 16 Sept. a. c. vor face examen de corigență elevii din cl. I.

Miercuri 17 Sept. orele 17—19 se face examene de corigență elevii din cl. I.

Examenul de absolvire a sesiunii de toamnă începe în ziua de 18 Sept. orele 8 dimineața.

Odată cu înscrierea și reinscrierea pentru fiecare ucenice părintele va depune la Direcțiunea cursului suma de Lei 350 pentru manuale și rechizite școlare.

— Conferință. Se aduce la cunoștință, că d. Ing. Viktor Pava va ține Domnilor Ingineri stiviți conferință oespre: METODELE ȘI PROBLEMELE ȘTIINTELOR FORESTIERE în ziua de 30 August a. c. ora 8 d. m. la liceul Moise Nicoară.

Domnii de altă profesune pe care îi interesează acest subiect, să se bine văzuși.

### CONSFATUIREA PROPRIETARIILOR DE CASE

Sindicatul proprietarilor de case din Arad, ține azi 28 I. c. orele 18—20 o conferință în localul Sindicatului din Eminecu No. 28, în vederea organizării acțiunii proprietarilor de imobile, pentru semnarea Impunțului de reintregire. Det. Hinc Popescu invită la această și pe acei membri ai Sindicatului, cari nu fac parte din Comitet.

### PRESA FRANCEZA ȘI AGRESIUNEA DIN IRAN

WICHY. (ESS). Intrarea trupelor britanice și sovietice în Iran este caracterizată de către cercurile politice franceze ca o „agresiune nejustificată”, scoțându-se în deosebi în evidență faptul că este un întâmplat din nou ca un stat să fie constrâns de a intra în război fiindcă a refuzat de a se supune pretențiilor britanice. După aceasta — se adaugă — este în învățăminte, tocmai într-o perioadă când Churchill anunță că Anglia se obligă de a respecta drepturile popoarelor pe baza autodeterminării lor. Atacul contra Iranului vedește totuși că Anglia se reține de principiile sale ori de altfel aceste constituie un obstacol pentru interesele ei.

# Anglia a vândut oțelul primit din America

## Englezii repetă metodele din războiul mondial

WASHINGTON (Rador) Agenția Stefani transmite:

În Statele Unite s'a ridicat, în diferite cercuri proteste în legătura cu furniturile pentru Anglia. A fost formulată precis acuzația că Anglia

a vândut pe bani gheață oțelul primit pe credit din Statele Unite în virtutea legii de împrumut și închiriere.

D. Roosevelt a încercat să des-

mintă aceste acuzații dar nu a adus nici o informație precisă, ci s'a mulțumit doar să declare că este vorba de un semi adevăr care este mai rău decât o minciună.

# Spionaj și control în armata sovietică

BERLIN. (Rador). Generalul Smerov, comandantul corpului tancurilor sovietice care a fost făcut prizonier la Uman, a povestit pe larg și în mod impresionant felul cum funcționează spionajul și controlul în armata sovietică.

Fiecare ofițer, dela sublocotenent și până la comandantul de armată este supus în mod constant controlului exercitat de GPU. Ori ce deplasări și întreveneri a ofițerilor sunt înregistrate cu grijă, ra-

portându-se despre ele formelor superioare GPU și organele sale hotărăsc schimbările ce urmează să se facă în comandamente precum și înaintările. Cei cari sunt rău notați de această organizație nu sunt menținuți oricare ar fi meritele lor.

Grație acestor metode camaraderia între ofițeri este complet distinsă și spionajul este în floare. Un ofițer care vrea să fie înaintat,

trebuie să fie prieten cu comisarul politic și cu conducătorul organizației GPU.

Serviciul ofițerilor sovietici este făcut aproape imposibil din cauza controlului și spionajului. Cel care a ajuns ofițer în armata sovietică nu poate să mai pășească în armată, fiindcă se expune să rămână muritor de foame, deoarece nu este primit în nici un alt serviciu.

# Flăcările dela Reval se văd la Helsinki

Helsinki. (Rador). AGENȚIA STEFANI ANUNTA CA ORAȘUL REVAL, CAPITALA ESTONIEI ESTE O IMENSA MARE DE FLACARI. ÎN PORT ȘI ÎN LARGUL COASTEI ARD NENUMĂRATE VASE DE TOT FELUL. DEASEMENI SUNT ÎN FLACARI PADURILE SECULARE DE BRAD ȘI MESTEACAN DIN JURUL CAPITALEI.

RESTURI DE DETAȘAMENTE SOVIETICE ÎNCEARCA ZADARNIC SĂ SCAPĂ DE URMAȘIA FORTELOR AXEL.

FLACĂRILE ÎNCENDIILOR DIN REVAL SE VAD FOARTE BINE DELA HELSINKI.

# Încă o armată sovietică a fost distrusă

## Orașul Welikje-Luki ocupat, 40.000 morți, 30.000 prizonieri

BERLIN (Rador) De la Cartierul General al Fuhrerului, înaltul Comandament al forțelor armate germane dă următorul comunicat special:

După o luptă de mai multe zile care s'a desfășurat între Smolensk și lacul Imen, grosul armatei sovietice a fost încercuită și toate trupele componente au fost nimicite la răsărit de Welikje-Luki.

Orașul Welikje-Luki a fost ocupat după o luptă înverșunată. Am luat peste 30.000 prizonieri și am capturat 400 tunuri.

Inamicul a suferit pierderi foarte sângeroase, numărul morților este evaluat la 40.000

# 40.000 premii în valoare de 100.000--5.000.000 lei

## Planul de restituire a împrumutului de reînțelegere

BUCUREȘTI. S'a arătat zilele trecute că la SUBSCRIPTIA GENERALĂ a împrumutului reînregistrat, vărsând Statului suma de 4500 lei, subscritorul primește în fiecare an o dobândă de 225 lei, ceea ce reprezintă 5% pe an, iar la rambursarea banilor primește, peste capitalul de lei 4500 încă 500 lei, ceea ce constituie o a doua dobândă

Adunându-se cele două dobânzi s'a constatat că procentul anual de dobândă începe cu 38,33% pentru obligațiunile care ies la sorți în primul an și descrește până la 6,11% pentru obligațiunile ieșite la sorți tocmai în al 30-lea an când se termină durata împrumutului.

Deși excelentă, situația aceasta este rezervată celor puțini norocoși dintre subscritorii, adică a celor care nu vor avea norocul să câștige și un premiu mare. Numărul obligațiunilor care se rambursează, în fiecare an cu premii mari (de la 200.000 până la 5.000.000 lei) este constant, însă numărul obligațiunilor care se rambursează cu câte 100.000 lei este variabil și este pus în legătură cu valoarea nominală subscrisă: pentru primele zece miliarde lei se rambursează cu 100

mil lei un număr de 160 obligațiuni, pentru fiecare miliard în plus se adaugă alte o sută obligațiuni la cele 160.

Credința noastră este că subscripția generală va depăși valoarea nominală de 20 miliarde lei. **BE**

### BENEFICIILE SUBSCRIITORILOR

Mal departe se arată prin comunicările făcute presei, modalitățile de beneficiere ale subscriturilor. Vor fi anual 10 trageri la sorți: 5 pe semestru, câte una pe luna în primele cinci luni. În anul întâiu, care durează de la 1 Septembrie 1941—31 August 1942, cele 10 trageri se fac între 25 Mai și 10 August 1942.

Se vor amortiza în acest interval (luându-se ca ipoteză 20 miliarde lei): 65.566 obligațiuni în felul următor:

- 1 obligațiune de 5.000.000 lei
- 2 obligațiuni cu câte 2.000.000 lei
- 20 obligațiuni cu câte 1.000.000
- 40 obligațiuni cu câte 500.000 lei
- 80 obligațiuni cu câte 200.000 lei
- 160 obligațiuni cu câte 100.000.
- 64.254 oblig. cu câte 6.000 lei.

Adică: 65.566 obligațiuni rambursate.

### NUMARUL OBLIGATIUNILOR RAMBURSABILE

Din tabelul acesta se vede că numărul obligațiunilor care se rambursează cu premii mari este de 1312.

Acest număr rămâne neschimbat în fiecare an până la achitarea definitivă a împrumutului, deci până în al 30-lea an inclusiv. Numărul obligațiunilor care se rambursează cu câte 6000 lei crește însă în fiecare an. Astfel:

În anul al 5-lea se rambursează: 76.815 obligațiuni.

În anul al 10-lea se rambursează: 96.051 obligațiuni.

În anul al 15-lea se rambursează: 120.017 obligațiuni.

În anul al 20-lea se rambursează: 149.886 obligațiuni.

Tot astfel progresând până la al 30-lea an.

În 30 ani se vor rambursa cu premii mari de 30 ori câte 1312 obligațiuni adică: 39.360 obligațiuni.

Vară deci aproape: 40.000 subscritorii care în loc de 4500 lei vor primi la rambursarea sumei varind de la 100.000 la 5.000.000 lei.

Dece printre cei 40.000 nu ar fi și cititorul acestor rânduri.

# Comunismul în coasta Turciei!

BERLIN — D. Karl Mergel, redactorul diplomatic al ziarului „Berliner Börsenzeitung” scrie, în legătură cu agresiunea împotriva Iranului:

D. Roosevelt după cum se știe, a fost chemat în ministerul de externe

american un specialist cunoscut în problemele strategiei petrolifere. În afară de aceasta, este deosebit de interesant de a ajutor în armament Sovietelor pe drumul de pe ste Iran. Bolșevizmul se găsește astăzi direct în coastele Turciei. Este

de înțeles reacțiunea puternică produsă în lumea Islamului prin faptul că britanicii au dat pradă bolșevicilor o mare țară mahomedană. Bolșevicii nu vor da cu siguranță de bună voie îndărăt ceia ce au astăzi

# Sinuciderea unui evreu acuzat că și-a însușit imobilul

## Se așteaptă noi și senzaționale arestări

TIMIȘOARA. Era după amiază, când se aștepta să fie audiat de judecătorul de instrucție, evreul Ștefan Kaldor din Timișoara, proscris de neatenția gardianului care-l însoțea, s'a lăsat într-o cătușă alăturată, de unde s'a aruncat dela etaj, în stradă. Numitul a suferit cauzat grave leziuni interne și externe. Ambulanța Salvării aeriene l'a ridicat spre a-l transporta la spital, dar în drum a încetat

din viață. Ștefan Kaldor, victima, fusese deținut, înainte cu câteva zile, la poliția Timișoara sub bănuiala că și-ar fi însușit imobilul ce-l avea după apariția decretului privind trecerea imobilelor evreiești în proprietatea Statului și era fusese dus la cabinetul de instrucție pentru a fi audiat.

Se pare, că Ștefan Kaldor s'a

sinucis din disperare. În legătură cu această sinucidere și mai cu seamă cauzele ei, suntem informați că peste câteva zile se vor produce noi și senzaționale arestări, atât în rândurile evreilor care au voit să-și scape imobilele în doborâul unor contracte fictive, cât și în rândurile arienilor care le-au dat concursul în această direcție.

## ZIARISTUL ITALIAN INDRO MONTANELI UNUL DIN CEI MAI BUNI PRIETENI AI TARII NOASTRE A FOST DECORAT, PE FRONT CU CRUCEA DE RAZBOIU

Regele împărat în urma raportului înaintat de către comandantul suprem al forțelor armate italiene din Albania, a decorat cu Crucea de războiu cu spăta sublocotenentului de grenadier Indro Montanelli, bine cunoscutul ziarist italian, amic al țării noastre cu următoarea motivare:

„Correspondent de războiu voluntar, și-a împlinit delicata sa sarcină cu o pricepere și un elan demn de toată admirația. A luat parte la diferite acțiuni de războiu alături de elementele cele mai avansate, cu care a intrat în teritoriile cucerite dând o dovadă de curaj senin și de dispreț față de primejdie. — Ohrida, Struga, Cetinje — Aprilie 1941.

### PLATITI IMPOZITELE

BUCUREȘTI (R) Ministerul Finanțelor atrage atenția tuturor contribuabililor să achite la zi toate impozitele ce datorează și fiind că neplata impozitelor în cursul trimestrului în care au devenit exigibile atrage o majorare de 2 la sută trimestrial asupra debitului datorat.

România

Judecătoria Mixtă Arad Secția c. f.

Nr. 2278—1941 c. f.

### PUBLICATIUNE DE LICITATIE SI CONDITIUNILE DE LICITATIE

Judecătoria,

În cauza pornită de recl. Kovacs Iosif și soția n. Kiss Elisabeta contra urmăritului părât Emeric Bognar pentru leșire din indiviziune la cererea recl. organ:

Licitajia execuțională în baza art 144, 146 și 147 din legea IX din 1881 (și a legii pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice) asupra imobilului înscris în c. f. Nr. 5251 a Comunei Arad din circumscripția Tribunalului Arad sub Nr. de ord A+2 Nr. top. 2571-a casă curte și grădina, în str. Doamna Bălașa Nr. 100, de 297 st. p. în valoare de 36.000 lei, cu prețul de strigare de 27.000 lei pentru sistarea comunității și în ce privește porțiunea de 1-6 parte a părâtului Bognar Emeric, pentru încasarea cheltuielilor de proces de 4987 lei și cheltuielile cererii de licitațiune de 1000 lei.

Fixează termen pentru jinerea licitațiunii pe ziua de 15 Septembrie anul 1941 ora 3 p. m. în Palatul Justiției din Arad, parter camera 41.

Imobilul pus licitației nu poate fi vândut sub prețul de strigare, licitanții vor depune garanție de 10 la sută din prețul de strigare, respectiv din suma oferită.

Condițiunile de licitație se pot vedea în orele de birou la S. C. F. Arad Palatul Justiției cam. 38 și la Primăria Arad.

Arad, la 31 VI 1941.

Judecător ss. OLARIU

ss. POP dir. de cf.

**Români.**

sprijiniți comerțul și industria românească

# Ultima oră

## Orașul Berislav cucerit

BERLIN. (Rador). După luptele dela Niepropietrovsk, infanteria germană, fără a mai fi însoțită de cărele de luptă, a cucerit orașul Berislav. Infanteria a trecut printr'un baraj de mine apoi a cucerit rașul, casă de casă. Cincii batalioane sovietice care apărau orașul Berislav au fost decimate. Sunt 1350 prizonieri fără a socoti morții și răniții.

## Reducerea numărului de călători în USA

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Societatea federală a căilor ferate din Statele Unite a cerut ca să se impună restricții la transporturile de călători spre a se dispune de materialul necesar pentru importantele transporturi de trupe care sunt luate în considerare.

## Turcia nu privește cu indiferență agresiunea contra Iranului

Ankara. (Rador.) Agenția DNB transmite: ZIARELE DIN TURCIA SE OCUPA PE LARG ȘI CU MULTA INGRIJORARE DE SITUAȚIA DIN IRAN ȘI ARATA CA POPORUL TURC NU POATE PRIVI SOARTA FRĂȚILOR LOR DIN ACEASTA ȚARA CU INDIFERENȚĂ, DEOARECE VIOLAREA LOR ATINGE ÎN MOD DIRECT ȘI LIBERTATEA POPORULUI TURC.

## Cum luptă românii la Odesa

ROMA. (Rador.) Gazetta del Popolo publică un reportaj al trimisului său special pe frontul Odesei. Dacă comandamentul român n'ar fi neștă și dacă ar folosi metodele bolșevice, situația Odesei ar fi de

mult clarificată. În continuare, autorul reportajului, relevă vitejia cu care românii pornesc la atac, cucerind prin lupte cu baioneta, fortificații după fortificații.

Un capitol din reportajul Gazettei del Popolo este consacrat aviațio-

relor voluntare, care transportă de pe front la spitale, răniții care au imediată nevoie de ajutor. Aviațioarele sunt tinere, îmbrăcate cu alb, conduc avioane albe și fac câte 5—6 drumuri pe zi.

## Petersburgul izolat de restul țării

BERLIN. (DNB.) Înaintarea trupelor germane până la linia ferată Moscova—Petersburg are o mare importanță. Se știe anume că regiunea Petersburgului este foarte bogată în minereuri de tot felul și că de aci se transportau aceste minereuri spre centru Rusiei industriale. Prin cucerirea orașului Calinin și a altor centre din această regiune transporturile pe această linie au devenit imposibile.

## Japonia nu admite transporturi prin Vladivostoc

STOCKHOLM. (DNB). Presa din Suedia arată că prin agresiunea împotriva Iranului de către trupele anglo-sovietice presiunea asupra Scandinaviei a slăbit în mod simțitor. De aci se explică și atacurile mai rare ale aviației engleze asupra porturilor din Oceanul Indian, care n'au mai fost atacate în ultima vreme. Anglia a făcut a-

cum legătură directă pe la Sud cu Rusia Sovietică. Ziarele mai relevă și faptul că Germania nu pare să dea ajutor pentru moment Iranului și mai constată că ajutoarea Rusiei de către America prin Vladivostok este foarte înceată și ea nu este văzută cu ochi buni de către Japonia, care — spune aceea-

presă — face o chestiune de onoare din această problemă și că însăși prestigiul imperiului japonez este atins dacă ar admite aceasta. Dar ajutoarea Rusiei prin Vladivostok mai constituie și o altă problemă cu mult mai deficilă, care nu poate avea efectul său imediat și dorit de Marea Britanie.

## Orașe și porturi iraniene bombardate

TEHERAN. (Rador.) Agenția D. N. B. transmite:

Ziarul Iran anunță că importante formațiuni aeriene sovietice au bombardat orașe deschise în Iran în provincia Azerbeidjan, orașul Pahlavi-Gazian și orașul Ka-

vin.

Au fost pricinuite stricăciuni și pierderi simțitoare în sânul populației civile. Pagubele sunt deosebit de însemnate în port.

Această zărar constată că atitudinea ostilă a englezilor și sovietici-

lor nu poate fi justificată nici prin principii e ordin militar. Iranul nu a dorit niciodată să intre în război contra vreunei țări. Singurul țel al politicii sale a fost menținerea păcii și a liniște.

## Telegrama dlui prof. Mihai Antonescu adresată familiei Suciului

ARAD. D. prof. Mihai Antonescu, președinte ad-interim al consiliului de miniștri a adresat familiei Suciului cu prilejul încetării din viață a văduvei Maria dr. Suciului următoarea telegramă:

Familiei Suciului Arad.

Din toată inima au parte la durerea familiei marelui luptător pentru drepturile veșnice ale Ardealului nostru sfânt. La moartea tovarășului de viață a doctorului Suciului vă rog să primiți închinarea mea plină de vrednicie la mormântul marelui român și la vredniciei sale tovarășe.

Mihai Antonescu.

## INMORMANTAREA VADUVEI DR. IOAN SUCIULI

ARAD. În mormântarea văduvei marelui luptător naționalist dr. Ioan Suciului se va face astăzi, Joi, 28 August, la orele 15, dela locuința dr. Bdul Regele Ferdinand Nr. 14.

## BOLSEVICII VOIAU O INTRARE TRIUMFALA ÎN BERLIN

BERLIN. (Rador.) Majorul Soloviev luat prizonier în bătălia dela Umar offițer de stat major al diviziei 14 infanterie, a mărturisit că în ziua de 18 Iunie o mare veselie domnea în regimentul său. Nu mai era un secret pentru nimeni că în curând va începe lupta împotriva Germaniei. Comandantul regimentului a dat ofițerilor vodcă. Ridicând paharul său în cinstea unei intrări triumfale în Berlin, el a spus că atunci când vor ajunge la Wilhelmplatz vor ridica acolo un bust al lui Lenin și războiul va fi sfârșit. Ce va urma, pe urmă va fi magnific.

## ÎN ATENȚIUNEA PROPRIETARILOR DE MASINI DE TREIERAT ȘI BATOZE CU TRACTOARE

BUCUREȘTI. Ministerul agriculturii face cunoscut proprietarilor de mașini de treierat și batoze mânărite cu tractoare, care doresc să lucreze în Basarabia și Transilvania că va face toate înlesnirile, că vor beneficia de mai multe avantaje, transport gratuit și 10% din recolta treierată de care pot dispune în mod liber. Cel care dorește să se angajeze aceste lucrări de imediată importanță se vor adresa telegrafic ministerului respectiv. Proprietarii de mașini de treierat și de batoze cu tractoare își pot folosi personalul lor și sunt obligați să se înțelească de uleiul și combustibilul necesare pentru primele zile de lucru, după care apoi autoritățile locale le vor sta la dispoziție.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 158. Redacția și Administrația din Iași șoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1 14. — Telefon: 22-42. Tipografia „CREDINTA” Arad.